



Спортсмены двадцатых

Сегодня хочется вспомнить спортивные соревнования давно минувших дней, более полувековой давности из истории спорта нашего города.

В 1928 году в Ленинграде проводилась первая Спартакиада народов СССР. В составе её участников были переславцы-спортсмены водных видов спорта (гребли), которые не только участвовали, но и добились первых мест в ходе соревнований. Вот как кратко описал ленинградский корреспондент ход и результаты гребных соревнований на Спартакиаде:

Пасмурное, но что всего удивительнее, без дождя, небо, лёгкий, попутный ветер. Для гребцов погода прекрасная. Густая толпа зрителей собралась у гребного клуба ЦДФК на Невке, где устроен финиш гребных гонок.

Кроме Ленинграда, участников выставили только четыре спортрайона — Москва, Украина, Сев. Кавказ и Центральный Промышленный район, представленный гребцами уездного города Владимирской губернии, Переславля-Залесского.

В первом заезде младших мужских четвёрок на 2 км, победительницей уверенно вышла сильная команда ЦПР: Алексеев (Михаил), Чечелёв (Алексей), Котюнин (Борис) и Вагин (Николай), рул. Быков (Александр Александрович) — 7 м. 43,7 с., Украина — 8 м. 14,2 с., Москва — 8 м. 14,6 с. и Ленинград — 8 м. 54,3 сек.

Военно-морские шестёрки шли на 2 км в трёх заездах... Во втором первыми были ЦПР: Алексеев (Михаил), Чечелёв (Алексей), Котюнин (Борис), Самойлов (Николай), Вагин (Николай) и Быков (Александр Ал.), рул. Лобысевич (Дмитрий Александрович) — 11 м. 01 сек., у Москвы время 11 м. 27,1 с.

Заезд старших женских четвёрок на 1 500 мтр. был выигран хорошо тренированной командой ЦПР — Федосеева (Мария), Макурина (Лидия), Савельева (Клавдия), Ананьина (Мария), рул. Быков (Александр Александрович) — 6 м. 44 с.

В заключение корреспондент сообщил: «Общее первенство осталось за Ленинградом, ... на втором месте — сильный коллектив ЦПР, который мог бы занять первое место, если бы участвовал во всех заездах... Украина... Северный Кавказ... и Москва на последнем месте».

К этому можно добавить, москвичи были крайне обижены своим поражением и после Спартакиады решили взять реванш у наших гребцов на озере Плещееве, но и тут опять проиграли.

Тогда многие удивлялись, что такой маленький город Переславль-Залесский сумел подготовить и выставить сильную команду гребцов.

С той поры прошло более полувека, 64 года, из участников в живых осталась только Лидия Георгиевна Макурина, но память о них до сих пор жива и передаётся как легенда из поколения в поколение переславцев.

Альбом с фотографиями призёров всех видов спорта на первой Спартакиаде народов СССР и сейчас бережно хранится в семье участника соревнований Николая Андреевича Вагина, как реликвия физкультурных достижений и дружбы народов нашей Родины тех далёких лет.

Не шелест призовых долларовых бумажек, а любовь к спорту, любовь к Родине, своему народу вела спортсменов к победам. Хотелось бы, чтобы былая слава переславских спортсменов-гребцов вновь возродилась на просторах озера Плещеева. У нас для этого есть все природные условия.

П. Соболев,
внешт. корр.